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Informationsbrief an alle 
Lesepatinnen und Lesepaten

Essener Lesebündnis e.V., Kopstadtplatz 12, 45127 Essen, 
Tel.:0201.2202770  
Bürozeiten: montags und donnerstags 12.00 – 14.00 Uhr
E-Mail: info@essener-lesebuendnis.de
Homepage: www.essener-lesebuendnis.de 


Liebe Lesepatinnen und Lesepaten,
liebe Unterstützerinnen und Unterstützer,

wir freuen uns, mit Ihnen in diesem Jahr unser 20-jähriges Jubiläum feiern zu können. Dank Ihres Einsatzes und Ihrer Unterstützung ist dieses Jubiläum überhaupt möglich.

Auch 2025 konnte das Lesebündnis Buchgeschenke überreichen. So kamen die Heinrich-Strunk-Schule und die Albert-Einstein-Realschule in Essen-Rellinghausen in den Genuss von neuen Büchern für die Schulbücherei. An der erstgenannten Schule gab es im April eine Lesung mit der Kinderbuchautorin Petra Postert zum Welttag des Buches.

Im Februar und im Mai fanden Ehrenamt-Messen in der Zeche Carl und der Essener Philharmonie statt, wobei wir gut auf uns aufmerksam machen und neue Vorlesende gewinnen konnten.

Einladung zur Jubiläumsveranstaltung
Wir laden Sie recht herzlich ein, mit uns unser 20-jähriges Jubiläum 
an einem besonderen Ort zu feiern.

Die Veranstaltung findet am Montag, 15.09.2025, von 11.00 – 14.00 Uhr in der Stadtteilbibliothek Huttrop, Mählerweg 1, 45276 Essen statt.

Ende 2023 wurde diese Bibliothek mit einer Neukonzeption eröffnet, bei der Behaglichkeit, Offenheit, Helligkeit, Übersichtlichkeit und Geselligkeit im Mittelpunkt stehen. Die Stadtteilbibliothek Huttrop wurde als Pilot-Projekt für weitere Stadtbibliotheken zu einem Ort der Begegnung umgebaut. Sie ist ein Ort, an dem man sich wohl fühlt; eine Art Wohnzimmer, das gemütlich ist und wo man sich trifft.

Freuen Sie sich auf eine Führung durch die Bibliothek. Danach folgt ein Auftritt der Essener Sängerin Veronika Maruhn mit ihrem Programm „In der Bar zum Krokodil“. Gemeinsam mit Robert Dißelmeyer am Klavier präsentiert sie gekonnt Schlager, Lieder, Couplets & Histörchen der wilden 1920er Jahre. Nach einer Stärkung am Büffet halten wir noch ein paar Überraschungen für Sie bereit. Erkunden Sie danach gerne noch auf eigene Faust die besondere Bibliothek.
Für unsere Planung bitten wir Sie, sich bis zum 24.08.2025 bei uns anzumelden. 

Ehrenamt-Messe Gruga, 07.09.2025
Am Sonntag, 07.09.2025, findet von 13.00 – 17.00 Uhr in der Gruga auf den Farbenterrassen in der Nähe der Orangerie die nächste Ehrenamt-Messe statt. Dort wird das Essener Lesebündnis vertreten sein. Bitte besuchen Sie uns gerne an unserem Info-Stand.


Ideenbörse Stadt Essen – Faire Woche 2025
Frau Martens hat sich als Privatperson um den Preis beworben und 1.000,00 € Preisgeld erhalten. Damit werden wir erneut Bücher zum Thema Umweltschutz kaufen. Wenn Sie in der Zeit vom 12. – 26.09.2025 in Ihrer Einrichtung aus diesen Büchern vorlesen und anschließend Ihrer Einrichtung die Bücher schenken möchten, so melden Sie sich bitte bis zum 24.08.2025 bei uns. Sie können dann die Bücher im Vereinsbüro abholen. Bitte melden Sie sich möglichst nur, wenn Sie nicht schon bei der vergangenen Aktion im Jahr 2023 mitgemacht haben, denn es sollen neue Einrichtungen von dem Angebot profitieren können.

Einführungsseminar „Wir lesen vor“, 20.09.2025
Dieses Seminar richtet sich an neue Lesepatinnen und Lesepaten, die sich damit befassen möchten, wie man spannend vorliest und welche Bücher sich zum Vorlesen eignen. Es findet am Samstag, 20.09.2025, von 10.00 – 16.00 Uhr in der Kath. Familienbildungsstätte, Bernestr. 5 in 45127 Essen, statt. 
Bitte melden Sie sich bis zum 07.09.2025 telefonisch bei uns im Büro, per E-Mail oder direkt über unsere Homepage unter „Termine“ an.

Aufbauseminar 25.10.2025
Das nächste Aufbauseminar für erfahrene Vorlesepatinnen und Vorlesepaten, die schon länger tätig sind, findet am Samstag, 25.10.2025, von 10.00 – 16.00 Uhr in der Kath. Familienbildungsstätte, Bernestr. 5, 45127 Essen, statt. 
Bitte melden Sie sich bis zum 12.10.2025 telefonisch bei uns im Büro, per E-Mail oder direkt über unsere Homepage unter „Termine“ an.

Neuer Kurs vom Campus Stiftung Lesen:
(Vor-)Leseaktionen diversitätsbewusst gestalten
Wie kann Leseförderung Vielfalt sichtbar machen, ohne Klischees zu bedienen? Wie gestalte ich (Vor-)Leseaktionen so, dass alle Kinder gesehen und wertgeschätzt werden? Dieser Kurs unterstützt freiwillig engagierte (Vor-)Leser*innen dabei, ihre eigene Haltung zu reflektieren, Kinderbücher sensibel auszuwählen und in (Vor-)Leseaktionen einen wertschätzenden Umgang mit Vielfalt zu vermitteln.
Mit praxisnahen Beispielen, Reflexionsimpulsen und konkreten Handlungsmöglichkeiten für diversitätsbewusst gestaltete (Vor-)Leseaktionen.
Bitte melden Sie sich gerne bei der Stiftung Lesen zu diesem Kurs an.
https://campus.stiftunglesen.de/enrol/index.php?id=24

Impuls-Vortrag mit Autorin und Vorlese-Expertin Sabine Zett 
Kinder fürs Lesen begeistern 
Am Freitag, 07.11.2025, sind alle Vorlesenden des Essener Lesebündnisses eingeladen, an dem Vortrag von Sabine Zett teilzunehmen. Die Veranstaltung im Rahmen unseres 20-jährigen Jubiläums findet im Medienforum, Zwölfling 14, statt. Anhand von Beispielen aus ihren vielfältigen Schullesungen im gesamten deutschsprachigen Raum sowie der neu konzipierten Lesetraining-Buchreihe „Aus dem Schultagebuch“ zeigt die Kinderbuchautorin, Botschafterin der Stiftung Lesen und Vorlese-Expertin Sabine Zett auf, was beim (Vor-)Lesen wichtig ist und gibt viele praktische Tipps für den Lese-Alltag mit Kindern.
Bitte melden Sie sich bis zum 29.10.2025 telefonisch bei uns im Büro, per E-Mail oder direkt über unsere Homepage unter „Termine“ an.

Wir bedanken uns recht herzlich bei allen Lesepatinnen und Lesepaten für Ihr Engagement und wünschen Ihnen eine schöne Sommerzeit.

Bleiben Sie gesund! 
Ihr Vorstand
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